Quesito 1

Viene richiesto se nel numero dei mezzi da utilizzare nel servizio TPL (n. 8) siano compresi anche
quelli di scorta (20%).

Risposta 1

L'art. 4 del Capitolato Speciale d’Appalto (CSA), riporta che “sulla base di tale rete e del
programma analitico di esercizio il servizio prevede, allo stato, I'impiego di n. 8 autobus di linea di
lunghezza non superiore a 8,00 metri su strada, e comunque compatibili con le caratteristiche della
viabilita esistente.”

L'art. 20 del CSA stabilisce inoltre che “il servizio in affidamento, secondo le previsioni del
programma di esercizio, richiede,allo stato (secondo il programma di esercizio), I'impiego su strada
di almeno n. 8mezzi per il trasporto pubblico.”

Il numero di 8 mezzi rappresenta quindi quello utilizzato su strada per il Servizio TPL.
Il medesimo art. 20 del CSA stabilisce inoltre che:

“Il' parco mezzi, comprensivo di quelli di scorta nella misura, quest’ultimanon inferiore al 20%
(arrotondati per eccesso all’unita superiore), dovra rispettare iseguenti requisiti minimi.....”

“LU’Affidataria, almeno 15 (quindici) giorni prima dell'inizio del servizio, deve presentare,in
conformita a quanto dichiarato in sede di offerta, I’'elenco dei mezzi da utilizzarenell’espletamento
del servizio medesimo, nonché I'elenco dei mezzi di scorta, innumero sufficiente a garantire il
rispetto dei requisiti minimi e I'affidabilita del servizio(non inferiore al 20% dei bus in servizio),
corredati di copia del certificato di proprieta,della carta di circolazione e di ogni altro documento
ritenuto necessario”.

Sulla base di tali prescrizioni risulta che i mezzi di scorta vanno aggiunti ai n.8 da impiegare nel
servizio.

Il numero dei mezzi di scorta, derivante dal calcolo percentuale (20%),va arrotondato all’unita
superiore.



